Prénom : Date :

Nombres et calculs : Les nombres entiers
Jusque 999 999

Comprendre et appliquer les régles de la numération

décimale de position aux nombres jusque 999 999

Fiche d’exercices n’ 1
Mémos 1 et 2

» Exercice 1: Dans 47 856, quel est :

« le chiffre des unités ? 6 « le chiffre des unités de mille ? 7
=« |le chiffre des dizaines de mille ? 4 = le nombre de dizaines de mille ? 4

= Exercice 2 : Surligne le chiffre ou le nombre.

- Surligne le nombre de dizaines dans 3 005 - Surligne le nombre de dizaines dans 3 005
- Surligne le chiffre des unités dans 12 672 - Surligne le chiffre des milliers dans 34 519
- Surligne le nombre de milliers dans 54 693 - Surligne le nombre de centaines dans 6 702
- Surligne le chiffre des centaines dans 8 903 - Surligne le chiffre des dizaines dans 2 015

®» Exercice 3 : Indique la valeur de chaque chiffre.

956 241

28 429 J o
7 362 l - 40..
12 .20... 200.........
+.300...... -8.000...... .50.000.....
+»7.000....... ..20.000.. +..900.000.
= Exercice 4 : Observe le nombre qui a été placé dans ce tableau puis réponds aux questions.
Classe des milliers | Classe des unités = Quelle unité de numération représente les chiffres :
c d u c d U | 572 lechiffre des dizaines

6 1 4 9 5 2 ' o |
7 0 8 0 5 7| 1? le chiffre des dizaines de mille

- Ecris la valeur des chiffres :

6 : 600 000 9:900

- Ecris ce nombre en lettres : six-cent-quatorze-mille-neuf-cent-cinquante-deux

- Ecris le nombre sept-cent-huit-mille-cinquante-sept en chiffres dans le tableau.

= Exercice 5 : Trouve le nombre qui correspond a chaque description.

a. Je suis un nombre avec 731 centaines. 731 7 031 73 100 7 310 73 000
b. Je suis un hombre avec 1 500 dizaines. 1 500 15 000 1 590 5 100 1 050

c. Je suis un nombre avec 107 milliers. 10 710 17 000 1 070 201 070 107 000



= Exercice 6 : Retrouve les nombres.

* (4 x 10 000) + (9 x 100) = 40 900
*(8x10)+7+(5x1000)+(3x100)=5 387

» Exercice 7 : Décompose les nombres.

* 7548 =(7x1000)+(5x100)+ (4 x10)+8

* 58 903 = (5 x 10 000) + (8 x 1 000) + (9 x 100) + 3

e 240 805 = (2 x 100 000) + (4 x 10 000) + (8 x 100) + 5

*75431=70000 +5 000 +400 + 30 + 1
* 193 065 = 100 000 + 90 000 + 3 000 + 60 + 5

» Exercice 8 : Retrouve le hombre.

* 45 paquets de 100, c'est 4 500.
* 280 paquets de 100, c'est 28 000.
* 1400 paquets de 10, c'est 14 000.

= Exercice 10 : Indique le nombre de dizaines.

* Dans 680, il y a 68 dizaines.
® Dans 1 260, il y a 126 dizaines.
® Dans 5 300, il y a 530 dizaines.

= Exercice 12 : Qui suis-je ?

 J'ai 25 centaines et 40 unités, je suis 2 540.
e J'ai 32 centaines et 6 unités, je suis 326.
* J'ai 3 milliers et 40 unités, je suis 3 040.

= Exercice 13 : Complete les tableaux.

« (5 x 10 000) + (9 x 10) + 7 = 50 097
e (27 x 10 000) + (3 x 100) + (4 x 10) = 27 340

= Exercice 9 : Compléte.

* 3 800, c'est 38 paquets de 100.
® 28 000, c'est 28 paquets de 1 000.
® 6 000, c'est 600 paquets de 10.

= Exercice 11 : Indique le nombre de centaines.

® Dans 3 800, il y a 38 centaines.
® Dans 6 000, il y a 60 centaines.
* Dans 61 000, il y a 610 centaines.

e J'ai 6 dizaines de milliers, je suis 60 000.
e J'ai 13 dizaines de milliers, je suis 130 000.

¢ J'ai 4 centaines de milliers, je suis 400 000.

Chiffre des | Chiffre des | Chiffre des Nombre de | Nombre de | Nombre de
dizaines centaines milliers dizaines centaines milliers
4 872 7 8 4 4872 487 48 4
524 2 5 524 52 5
41 000 0 0 1 41 000 4100 410 41
156 235 3 2 6 156 235 15 623 1562 156

= Exercice 14 : Décompose.

® en centaines et unités.
4522 = (100 x 45) + 22
4 522 = 45 centaines et 22 unités.

®» Exercice 15 : Résous les problémes suivants.

¢ en dizaines et unités.
4522 = (10 x 452) + 2
4 522 = 452 dizaines et 2 unités.

1] Pour la kermesse, on a commandé 4 300 assiettes qui se vendent par paquets de 100.

Combien de paquets recevra-t-on ? 43 paquets de 100 assiettes.



2] L'entreprise Faitout a envoyé 2 700 lettres dans le trimestre.

Combien de carnets de 10 timbres a-t-elle dii acheter ? 270 carnets de 10 timbres.

3] Les craies sont vendues par bottes de 100. L'année derniére, I'école a utilisé 1 900 craies.

Combien de boites de craies ont été ouvertes ? 19 boites de 100 craies.

4] Les pochettes plastifiées perforées se vendent par lots de 100. Monsieur Dupont a besoin de 24 800 pochettes
pour son entreprise.

Combien de lots va-t-il acheter ? 248 lots de 100 pochettes.

5] Chez Monsieur Bricolo, les clous sont vendus par paquets de 10 ou par bofte de 100. Le menuisier a calculé qu'il
lui fallait 1 030 clous pour terminer tous les meubles qu'on lui a commandés.

Combien de boites de 100 et de paquets de 10 lui faut-il ? 10 boites de 100 clous et 3 paquets de 10 clous.

6] Pour souhaiter la bonne année, la famille Vilbert a écrit 47 cartes de veeux.

Combien de carnets de 10 timbres a-t-elle achetés ? 5 carnets de 10 timbres et il lui restera 3 timbres.

7] Un marchand vend des chocolats par sachets de 10. Il en a fabriqué 7 830.

Combien de sachets va-t-il pouvoir réaliser ? 783 sachets de 10 chocolats.

8] Des stylos sont rangés dans des sachets et des boites. Dans un sachet, on met 10 stylos et dans une boite, on
met 100 stylos. Compléte les phrases suivantes :

- Dans 5 sachets et 4 boites, il y a 450 stylos
- Pour ranger 9 050 stylos, j'utilise 90 boftes et 5 sachets
- 7 200 stylos ont été rangés dans 720 sachefts.

9] Dans son chateau, Mme Trouvetou a trouvé 2 700 billets de 10€.
Combien de billets de 100 € peut-elle obtenir en échange ? 270 billets de 100 €

Powr aller pluy Lo !

= Exercice 8 : Qui suis-je ?

® Mon nombre de milliers est 572. Mon chiffre des centaines est le méme que celui des dizaines de mille et mon
chiffre des dizaines est le méme que celui des milliers. = 572 720

® Mon nombre de milliers est 684. Mon chiffre des dizaines est le méme que celui des centaines de mille et mon
chiffre des centaines est le méme que celui des milliers. = 684 460

e Ce nombre a 6 chiffres.

Son chiffre des unités est le plus grand chiffre qui existe.

Son chiffre des dizaines est 2.

Son chiffre des unités de mille est le double de celui des dizaines mais c'est aussi la moitié de celui des centaines
de mille.

Son chiffre des dizaines de mille est 6.

Son chiffre des centaines est le complément a 10 de son chiffre des dizaines de mille.

Le nombre mystére est 864 429.
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